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Jogok
és kötelességek.
Ellenzéki oldalról gyakran hang­

zik el az a vád a kormány ellen, 
hogy nincs politikai konszolidá­
ció, a nemzet rabszolgaságban él 
s a szabadságjogoknak legele­
mibb mértékét sem engedélyezi. 
Ezekkel a vádakkal könnyen 
szembeállíthatjuk a való igazsá­
got s nem kell különösebb köz­
életi judicium ahhoz, hogy meg­
állapítsuk azok rosszindulatú mi­
voltát, de ha a szabadságjogok 
kérdését felvetjük, tudni kell azt 
is, hogy ennek a kérdésnek két 
oldala van. Egyiken az állampol­
gári jogokat, a másikon a köte­
lességeket találjuk. Vájjon sze- 
rencsés-e annak az államnak a 
helyzete, amelyik bőkezűen osz­
togatja a szabadságra vezető jo­
gokat, amikor fegyelmet nem tud 
tartani s a konszolidációt meg­
akadályozzák olyan jelenségek, 
amelyek előbb-utóbb tragikus 
rendbontásra vezetnek. Az állam- 
polgári jogok mellett közvetlenül 
ott találjuk a kötelességeket is s 
ha az egyiket kívánjuk, a mási­
kat is vállalnunk kell. Különösen 
sulzos feladatokat támaszt e te­
kintetben a trianoni Magyaror­
szág, amelyiknek úgyszólván a 
semmiből kellett megalapoznia 
exisztenciáját. A háború és for­
radalmak óta a közszabadságok 
terén leginkább a sajtót és a 
gyülekezési és egyesülési jogot 
érték bizonyos megszorítások. 
Ezeket a rendkívüli intézkedése­
ket bár enyhített formában, mégis 
fenn kellett tartani addig az ideig, 
amig közvéleményünk el nem 
érte azt a lehiggadási pontot, 
amikor az izgatásnak és felfor­
gató törekvéseknek nincs már 
talajuk. A kormány elérkezettnek 
látja az időt arra, hogy levegye 
azokat a bilincseket a sajtóról, 
amelyeket a kivételes hatalom 
rakott reá. A legközelebbi idők 
feladata lesz a sajtónovella ke­
resztülvitele, ami által a sajtó visz- 
szakerül arra a piedesztálra,amely­
ről sohasem lett volna szabad le­
csúsznia. Az 1918-as események 
sok intelmet nyújtanak a nemzet 
számára azon tekintetben, hogy a 
jövő nemzedék épitőmunkáját ne 
gátolhassák olyan izgató jelensé­
gek, mint amilyenek hazánkat a 
kilátástalan s nemzetgyilkos for­

radalomba vitték.
Legutóbb az Egységes Párt va­

csoráján nagyon találóan jelölte 
meg gróf Bethlen István minisz­
terelnök a nemzet kívánságait a 
sajtóval szemben s ezek is azok­
ba a kategóriákba tartoznak, ame­
lyek nemcsak jogokat követelnek, 
hanem az elért szabadságokkal 
szemben tudják kötelességeiket is. 
A sajtó munkássága amily mér­
tékben szolgálni tudja a nemzet 
egyetemességének ügyét, épp any- 
nyira kárára is lehet, hogyha a 
kezébe adott hatalommal nem tud

sáfárkodni Olyan szabadságot 
egyetlen állam sem adhat, ame­
lyiket a birtokló fél arra hasz­
nálhat fel, hogy a szülőanyját te­
rhse le vele. Éppen igy vagyunk 
a gyülekezési és egyesülési jog- 

I gal, amely nagyjelentőségű a 
! közösség és az államélet szem- 
1 pontjából. Amennyiben előny 

származhatik, abból, hogy a jo- 
; gokkal felruházott nép szabadon 
i cserélheti ki véleményét gyüleke- 
! zéseiben és egyesületeiben, épp 
i annyira veszedelmes lehet a leg­

jobb pulzussal verő, legegészsé-

j gesebb nemzet számára azt is 
hogy ezekben a gyülekezésekben 

I és egyesületekben nem a higgadt 
í hang és becsületes judicium tud 
: szóhoz jutni, hanem a demagógia 

és az izgatás. A kormány minden 
olyan elhatározását, amelyik a 
szabadságjogok kiterjesztésére 
irányul, csak helyesléssel tudjuk 
fogadni, de ezeknek a jogoknak 
a kiterjesztése csak oly mértékig 
történhet, amig a jogokkal felru­
házott rétegek tudják kötelessé­
geiket is.
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I Akik aranyat csináltak a vérből, j
Pellengére kell állítani azon gazdagok neveit, akik 
itthon vagyont gyűjtöttek kényelmesen, amig a nemzet í tízezrei: fa legjobbak elhullottak a harcmezőn azért, 

í hogy a felmentettek, az it+honmaradottak megvagyo- ; 
nosodjanak s most nem akarnak hozzájárulni a hősi 

emlékmű létesítésének költségeihez.
Ennek az emlékműnek a kér­

dése mindaddig aktuális marad, 
amig csak az teljesen készen 
nem áll a számára kijelölt he­
lyen.

Köztudomású, hogy dr Vojnics 
Ferenc polgármester vezetése és 
irányítása mellett akció indult 
meg az emlékmű negyvenezer 
pengőre előirányzott kölségeinek 
társadalmi utón való összegyűj­
tésére.

A megalakult gyüjtőbizottság 
úgy remélte, hogy mindenki évi 
adójának tiz százalékát készség­
gel ajánlja fel majd a szép, ha­
zafias célra s némi erkölcsi kény­
szer alá helyezte Baja város tár­
sadalmát az igy megállapított 
minimumnál.

A folyamatban lévő gyűjtések 
azonban nem bizonyítják, hogy 
ez a kényszer eddig elég hatá­
sos is lett volna. Többen felve­
tették a kérdést: miért éppen 
most kezdeményezte a város a 
gyűjtést, amikor elég nehéz a 
gazdasági helyzet?

A kérdésre könnyű a felelet: 
egyrészt törvény intézkedik az 
emlékmű felállításáról, másrészt 
a hazafias polgárság köréből 
mind sűrűbben szólaltak fel az 
emlékmű felállítása érdekében: 
a helyi lapok szinte szemrehá­
nyó hangon tették szóvá nem 
egyszer az emlékmű ügyét s a

hadsereg képviselői is évről-évre 
érdeklődtek hazafias ünnepélyek 
alkalkalmából az ügy állásáról.

A város polgárságának haza­
fias presztízse nem tűri tehát a 
további halogatást: elérkezett a 
cselekvés ideje.

Ha történelem volt maga a vi­
lágháború, akkor nem kevésbé 
történelem az a mód, ahogy a 
világháború elesettjeiről megem­
lékezünk, emlékük méltó meg­
őrzéséről gondoskodunk

A késő utódok mérlegre teszik 
majd a háborút követő idők 
nemzedékének magatartását, mun­
káját, küzdelmeit, áldozatkészsé­
gét. Kell, hogy nagyszerű alkotá­
sok, emlékművek igazolják a ma 
élő emberek hazafiságát nehogy 
megméretvén könnyűeknek talál­
tassanak a késő nemzedék tör­
ténésze által.

Önös, fukar korcsivadék nem 
lehet méltó utódja a világháború 
elesett hőseinek és nem lehet 
őse az eljövendő uj, boldog nem­
zedéknek.

Itt-ott elhangzottak a gyűjtés 
folyamán megjegyzések, melyek 
mellett nem mehetünk el szót­
lanul. Hallottunk olyan megjegy­
zést is, hogy ezen célra elvből 
nem adnak egyesek pénzt. Kívá­
natos volna, hogy az ilyenek ne­
ve a nagy nyilvánossággal kö­
zöltessék. Ha pedig az ilyenek 
társadalmi egyesületek tagjai, ak­

kor az egyesületeknek hazafiat- 
lan magatartás miatt kizárási el­
járást kell az illetők ellen indí­
tani s tagjaik sorából kizárni.

Hallottunk olyan megjegyzést 
is, hogy a szobormű céljaira 
nem áldoznak egyesek, mert nem 
segit a hadiárvák során. Ezt a 
megjegyzést elfogadjuk, de csak 
annak ellenében, hogy a hadi ár­
vák részére rögtön lerójják az e 
címen huzódozók kegyeletük 
adóját.

E lap hasábjain merült fel a 
gondolat, hogy az összegyűlt 
összeg kamatait fordítsák a ha­
diárvák támogatására s csak ha 
nem lesz már hadiárva, akkor 
állítsák fel az emlékművet.

Informálódtunk s a város ve­
zetősége nem zárkózik el ettől a 
gondolattól, de a támogatásnak 
csak úgy van igazi értéke, ha 
minden arra rászoruló hadiárva 
részesül benne. Ehhez pedig leg­
alább százezer pengő tőke kell.

Íme, most mindenki szint vall­
hat ! Aki úgy érzi, hogy adóját 
az elesett hősök emléke iránt 
csak úgy tudja méltóképen le­
róni, ha árváikról is gondosko­
dik, anyagi erejéhez és hitéhez 
mérten rój ja le méltó összegben 
adóját; ezeknek nevét, mint cse­
lekvő hazafiakét őrzi majd meg 
az utókor.

Aki pedig anyagi erejéhez ké­
pest csak kisebb áldozatot hozhat 
bajtársai emlékének, az is tegyen 
eleget hazafias kötelességének.

Mi úgy véljük, revízió alá kell 
venni a gyűjtési iveket! A gyűjtő 
bizottság kérje be minden társa­
dalmi egyesület tagnévsorát s 
ahol a megfelelő arány nincs 
meg, ott további adakozás vé­
gett adja vissza az egyesüle­
teknek.

FEHÉRNEMŰ
a legegyszerűbbtől a luxus kivitelig dús választékban

fENYVESI ÁRUHÁZ._________



»tvst._

1

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Műkedvelő szinielöadásokhoz színházi kellékek, szakállragasztók
festékek, eszközök nagy válasz- VáfOSÍ Drogériában
tékban, olcsón beszerezhetők: —Baján, Vörősmarty-ucca 1. sz. a.

Kívánatosnak tartanánk az ada­
kozók névjegyzékének közzététe­
lét, hogy a közérzületnek legyen 
módja ítéletet alkotni.

Egyesületek és egyének ne fe­
ledjék el, hogy a közérzület nem 
tévedő bíró s ítéletei felebbezhe- 
tettlenek. Sz. I.

Holnap Budapestre utazik 
a polgármester,

mert kedden tovább folytatják Budapesten a Kamarás- ' 
Duna rendezésére Baján megkezdett s elhalasztott 

nemzetközi tárgyalásokat.
Periodikusan minden félévben 

megismétlődnek a nemzetközi 
tárgyalások a Sugovica rendezése 
ügyében Baja városa, azonkívül a 
Ferenc-csatorna r.-t. magyar és 
jugoszláv érdé kéltségé között. Leg­
utoljára két napon át tartottak a 
tárgyalások Baján január 9-én és 
10-én és megint azt határozták 
az értekezleten, hogy később 
fognak határozni. A tárgyalások 
a torok kotrása és a csatorna 
használhatóvá tételére irányultak.

A csatorna-érdekeltség tagjai 
avval váltak el, hogy a kérdést 
tanulmányozni fogják és a közel 
jövőben, de mindenesetre hat 
héten belül újabb tárgyalást tar­
tanak, hogy végre elfogadható 
megoldást találjanak.

A csatorna, illetve Kamarás- 
Duna rendezése ügyében janár 
22-én, kedden tovább fogják 
folytatni a tárgyalásokat Erre a 
nemzetközi tárgyalásra és annak 
a minisztériumokban való előké­
szítésére vasárnap, január 20-án 
a d. u. két óra 10 perces vonat­
tal Budapestrere utazik dr Vo|- 
nics Ferenc polgármester.

A tárgyaláson Baja város pol­
gármesterén kívül részt vesz Ha­
nau Gyula, a csatorna angol el­

nöke, Manning József, a Petár 
csatorna (a Ferenc-csatorna ju­
goszláv szakaszának, igazgatója, 
a szerb kormány képviselője, a 
magyar kereskedelmi és földmű­
velésügyi minisztériumok kikül­
döttei, azonkívül Ktizdy Arthur, 
a Ferenc-csatorna igazgatója és 
Vass Tamás, a csatorna elnöke.

I A nemzetközi értekezlet kedden 
1 ül össze a Ferenc-csatorna r.-t. 

hivatalában és Budapesten fog­
ják folytatni a Baján megkezdett 
tárgyalásokat, amelyeknek végső 

: célja rendet teremteni a Sugo- 
vicán és a csatorna-kérdésben.

A polgármester a városi levél­
tár titkosan kezelt aktái közül 

i kiemelte a Ferenc-csatornára vo­
natkozó iratokat. Azonkívül a 

; mérnöki hivatal is a megoldásra 
I vonatkozólag elkészítette-a maga 

jelentését, amiket mind fel fog 
vinni magával a polgármester a 
budapesti tárgyalásokhoz.

Dr Vojnics Ferenc polgármes- 
! ter a jövő hét végén tartandó 
I városi közgyűlésen fog jelentést 

tenni a tárgyalások eredményéről, 
amikor a törvényhatósági bizott­
sággal is ismertetni fogja a tár­
gyalások lefolyását.

igényelhetésének előfeltételeit 
senki kielégíteni nem tudja. A 
pragmatika szankciós törvény 
megfelelő módosítása nélkül 
Habsburg herceg a magyar 
trónra nem kerülhet, a módosítás 
pedig csak törvéey által, tehát a 
nemzet önrendelkezési jogának 
megnyilvánulása által jöhet létre. 
Amig ez be nem következik, a 
helyzet az, hogy Magyarország­
nak törvényes királya nincs. Azt 
a királyi herceget, akit a legiti­
mizmus propagál, királynak el­
ismerni és ilyenné megkoronázni 
a jogfolytonosság súlyos sérelme 
nélkül nem lehet. Az a legiti­
mizmus tehát, mely a jogfolyto­
nosságra hivatkozva agitál, me­
rőben illegitim.

Egyenesen szenzációs a röpirat 
függeléke, melyben a szerző arra 
figyelmeztet, hogy a magyar tör­
vények szerint Ferenc Ferdinánd 
utódai állanak a trónhoz legkö­
zelebb. Nem minden malicia nél­
kül mondja Zay gróf, hogy a

jelenleginél magyarabb legitimiz 
must is el tud képzelni, mivel 
arra céloz, hogy Apponyiék a 
császári házi törvényekkel a ma­
gyar törvények sérelmére diktált 
trónutódlási sorrend alapján ál­
lanak.

Igen érdekes az a megállapí­
tása a szerzőnek, hogy minden 
dinasztiának mégis csak létalapja 
a nemzet többségének akarata. 
Vagy van a dinasztiának talaja 
a nemzetben, vagy nincs. Ter- 
tium non datur. Ha van — nyu­
godtan mehet a népszavazás elé; 
sőt csak nemesebb patinát nyer 
vele a dinasztia legitimitása; ha 
pedig nincs talaja — akkor itt 
egyszerűen oktroyjal állunk szem­
ben, mely ellen erkölcsi, haza­
fias és alkotmányjogi szem­
pontból tiltakozni legalább any- 
nyira indokolt és megengedett 
mint a mennyire indokoltnak és 
erkölcsileg megengedettnek tartja 
a legitimizmus a maga törek­
véseit.

ÉRTEs
a mélyen tiszt 
hogy f. hó 20. 
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A nagybaracskai szüreti halálbál.
A bajai törvényszék tegnap tárgyalta s ítélte el a 
szüreti táncmulatság vérengzőit : egy kovácsmestert 

és egy npszámost.

A királykérdés uj beállításban.
Gróf Zay Imre röpirata: Van-e 1 

királykérdés ? Az illegitim legiti­
mizmus most jelent meg.

Előre látható volt, hogy a le­
gitimista tábor újabban ismét 
élénkülő mozgalma nem marad 
ellenhatás nélkül. Mintegy vála­
szul a Jászberényben és Nagy- , 
kanizsán elhangzott nyilatkoza- j 
tokra, valamint a karácsonyi saj- I 
tóban közölt vezércikkekre, jelent­
kezik Zay Imre gróf támadása a 
legitimizmusnak nevezett mozga­
lom törvényekre alapozott beál­
lítása ellen.

A népies fogalmazásu röpirat 
tónusából kicsendül a sovinisz­
tán kuruc gondolkodás, mely a 
nemzet szuverén jogait fftlibe he­
lyezi mindennek és azokon rést 
ütni nem enged, lntranzigens ál­
láspontja szerint a trón üres és 
azt a nemzet megkérdezése nél­
kül betölteni nem szabad. Ere­
déit! Zay Imre gróf felfogásában

az, hogy erre az eredményre nem 
az 1921. évi XLVII úgynevezett 
trónfosztó törvénycikkre való hi­
vatkozással jut, ellenkezőleg ezt, 
mint nem a nemzet szabad aka­
ratából, hanem a külső kény­
szer folytán megszületett törvényt 
hatálytalanitandónak tartja.

Elismeri tehát, hogy a pragma­
tika szankció élő törvény, de rá­
mutat arra, hogy ez a törvény 
nem nyújt módot rá, hogy a 
Habsburg Lotharingiai család 
valamelyik tagja a trónt törvé­
nyesen elfoglalhassa, mert a trón

A múlt év október 7-ikén, va- | 
sárnap este halálos kimenetelű ' 
szüreti mulatságot rendeztek 
Nagybaracskán Kákány János 
vendéglőjében, ahol Matacz Já­
nos fiatal kovácsmester és He­
gedűs Imre napszámos iddogáltak. 
Éjfél előtt Matacz összeszólalko­
zott Hegedűs Péter 18 éves le­
génnyel s összepofozkodtak.

Zárórakor Hegedűs Péter attól 
tartva, hogy az utcán meglesik 
és megtámadják, megvárta a fe­
léjük lakó Gyuricza József tam- 
burást s annak István nevű, 
ugyancsak tainburás apját s be­
szélgetve tartottak hazafelé. Egyik j 
utca sarkán lesben állott Matacz 
János és Hegedűs Imre, akik 
rájuk támadtak, megbicskázták, 
azonkívül husángokkal agyba- 
főbe verték a tamburás-csopor- 
tot Utána elmenekültek, áldoza­
taikat pedig visszahagyták.

Gyuricza József és Hegedűs 
Péter súlyos sérüléseket szen­

vedtek, Gyuricza István sérülései 
azonban könnyebb természetűek 
voltak.

Gyuricza József ártatlanul ke­
rült a verekedésbe s ok nélkül 
szenvedte a súlyos majd utóbb 
halálossá vált bántalmazásokkal, 
mert másnap, okt. 8-ikán bele­
halt sérüléseibe. A községi csend­
őrség még vasárnap hajnalban 
elfogta a tetteseket s letartóztatta, 
majd beismerő vallomásuk után 
behozta őket a bajai kir. ügyész­
ségre. Ezen idő óta a bajai fog­
házban ülnek vizsgálati fog­
ságban.

A kir. ügyészség a bfk. 306. 
§-ába ütköző halálthozó súlyos 
testi sértés bűntettével vádolta 
mindkettőjüket: ezenkívül Matacz 
Jánost súlyos testi sértés bűn­
tettével, Hegedűs Imrét pedig 
könnyő testi sértés vétségével 
is vádolta.

Tegnap pénteken tárgyalta ezt
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Ingyen kap
Lázár látszerésznél.

egy Philips anódkészülékét, 
kistöltőt és hangszórói 8 napi
próbára, vételkényszer nélkül

Telefon 872 Telefon S7|.
az ügyet a bajai törvényszéki ki- 
rendeltség Linzer tanácsa. He­
gedűs Imrét dr. Szilvássy Béla, 
Matacz Jánost dr. Klein Mór 
ügyvéd védte, a sértettet dr. Fi­
scher Jákó ügyvéd képviselte. A 
tárgyalás során nyolc tanút hall­
gatott ki a bíróság. A tanuk ál­
talában jelentéktelen vallomást 
tettek.

A vádlottak beismerő vallo­
mással kezdték a pört. Mind- 
akettő elismerte bűnösségét, mert 
ütöttek a sötétben, de nem tud­
ják, hogy kit és hogy halálos j 
volt-e az ütés.

A védelemnek sikerült a bíró­
ságot meggyőznie arról, hogy 
ilyen tényállás után a btk. 308. 
§-ja forog fent, mert jelen eset­
ben s lehet megállapítani, me­
lyiknek az ütése okozta a ha­
lált. i

A törvényszék elfogadta a vé- ! 
delem álláspontját Matacz Jánost j 
két évi börtönre, Hegedűs Imrét j 
pedig másfél évi börtönre ítélte.

A közvádló felebbezett a mi­
nősítés miatt, valamint súlyosbí­
tásért.

Dr. Klein Mór és védence per­
orvoslatot jelentettek be a bűnös­
ség megállapítása miatt. Hege­
dűs Imre vádlott megnyugodott 
az Ítéletben, védője: Szilvássy 
Béla dr. azonban enyhítésért fe­
lebbezett.

Kedden este lesz 
Darré hangvesenye 

a Liszt-Körben.
A budapestieknek, de egészen 

bátran írhatom, a bajaiaknak is 
kedvenc zongoraművésznője, a 
bájos Jeanne Marie Darré hétfőn 
és csütörtökön játszott budapes- 
ten. Hétfőn a budapesti filharmo­
nikusok vendége volt és az ő ze­
nekari kíséretükkel tolmácsolta 
konzseniális módon Mozart örök­
szép Esz-dur zongoraversenyét; 
csütörtökön pedig önálló hang­
versenyén azzal a műsorral ragad­
tatta el a budapesti közönséget, 
amelyet kedden m inálunk fog 
játszani. Felhívjuk a budapesti 
kritikákra olvasóink figyelmét, 
továbbá arra is, hogy a jegyel­
adás a tagok számára hétfőn 
kezdődik. Aki nem siet jegyét 
biztosítani, az magát okozza, ha 
jegy nélkül marad, mert a Nem­

zeti Szálló terme kis befogadó 
képességű és a Kör lelkes pénz­
tárosa boldogságtól sugárzó arc­
cal kénytelen lesz kitenni a táb­
lát: „Minden jegy elkelt.

A január 17-i vidám 
estről.

A Mocsányi—-Lakos duó 
nagy sikere

A Nemzeti Szálló nagy terme 
csütörtökön egészen megtelt elő­
kelő, válogatott közönséggel. Azt 
lehet mondani, hogy a bajai és 
vidéki rádiósok adtak egymásnak 
találkát, hogy személyesen meg­
ismerjék régi kedvenceiket: a 
Mocsányi—Lakos duót, a nép­
szerű jazz-zenehumoristákat. S 
nem is bánták meg, hogy eljöt­
tek! Két pompás, humortól, élet­
kedvtől duzzadó fiú állott a do­
bogón és két órán keresztül szó­
rakoztatta, megkacagtatta a kö­
zönséget, szinte belelopta magát 
mókás kedvével, boszorkányos 
ügyességével hallgatósága szüre­
teiébe. Egy egészen újszerű mű­
fajt mutattak be egészen uj szín­
nel. Jazz-band darabokat, divatos 
slágereket és hangulatos sanzo­
nokat egészen eredeti formában 
szólaltattak meg angol, német és 
magyar nyelven. Nem tudom, 
minek nevezzem el: hangzsong- 
lőrségnek, groteszk szájművészet- 
nek, vagy ilyesformának, de hi­
szen a név mellékes. Az egy 
azonban bizonyos, hogy még a 
jazzband esküdt ellenségeinek is 
el kell ismerniük, hogy a jazz­
band ilyen formában mulatságos. 
Csak ketten voltak, de felértek 
egy egész zenekarral, amely a 
legszínesebb jazz-polifoniát jut­
tatta érvényre előadásában, csa­
lódásig hűen utánozón a legkü­
lönbözőbb hangszereket.

Feltétlen muzikalitás, pompás 
ritmusérzék, ötletes, fordulatos 
előadások tomboló sikert bizto­
sított nekik. Megjegyzendő, hogy 
Mocsányi elsőrangú, finom zon- 
gorakisérő is.

Az est közreműködője Med- 
gyaszay Vilma volt, aki a maga 
genre-jében elsőrangút nyújtott. 
Legelső ő ebben nemcsak nálunk, 
de a külföldön is.

A Mocsányi-Lakos duónak ez 
volt első vidéki estéjük. Elmen­
nek most még vagy 35 más vi­
déki városba és azt hiszem, min­
denütt jazz-imitációs hangverse

nyűkkel hasonló nagy sikert fog­
nak aratni. Akik a mai éjszaká­
ból feláldoztak két órát meghall­
gatásukra, nem bánták meg, mert 
egy kedélyes, kellemes est em­
lékével tértek haza. A vidám es­
tét a budapesti Koncert r. t. ren­
dezte.

Bajai Naptár.
Január 19-ikén és 20-án d. u. 

és este előadások az Uránia-szin- 
házban és a Corso-mozlban.

Jauuár 19 és 20-ikán Olaszy 
Sándor festőművész gyűjteményes 
képkiállitása a Nemzeti Szálloda 
koncerttermében.

A Nemzeti Kaszinó január 20- 
ikán, határozatképtelenség esetén 
január 27-lkén d. e. II órakor 
tisztújító évi rendes közgyűlést 
tart.

Január 20-ikán d u fél 3 óra­
kor, határozatképtelenség esetén 
január 27-ikén ugyanazon idopot- 
ban tartja tisztújító évt rendes 
közgyűlését a Bajai Kereskedelmi 
Kaszinó.

Január 20-ikdn d. u. 2 órakor 
c Nemzeti Szálloda külön termé­
ben a Bajai Sport Egylet évi ren­
des közgyűlést tart, határozatkép­
telenség esetén január 27-ikén 
ugyanazon időpontban.

Január 20-ikán, vasárnap d. u.
4 órakor tartja a Felsővárosi r. 

kath. Olvasókör Flóridn-ucca 52 
sz. a. lévő saját helyiségében az 
évi rendes tisztújító s alapszabály- 
módosító közgyűlését.

Január 20-ikán d. w 5 órakor 
Mészáros Gellért eisztercita tanár 
tart llceális előadást a reálgimná­
zium rajztermében „Petrarca és 
Kisfaludy Sándor‘ címen. Belépő­
jegyek Kollár A. ifj Wagne An­
tal és Uj Élet féle könyvkereske­
désekben és az előadás előtt u

pénztárnál szerezhetők be. A tkha­
tár Ingyenes.

Január 20-lkdn d. u. 2 órakor 
a ktscsévolyl r. k. Olvaso-Kör 
tisztújító közgyűlése.

A Bajai Daloskör kolnap után, 
hétfőn, január 21-Jkén faját 
helyiségében összpróbdt tart.

A Bajai hajós Egylet kpreso- 
lyázó tagjai részére rendelkezésére 
áll a belső klubház, ahol a tagok 
felmelegedhetnek és korcsolyát 
csatolhatnak fel.

Január 21-ikén este 8 órakar 
az Uránla-szinházban kerülnek 
bemutatásra a Magyar Hollandi 
biztosító társaság kebelében mű­
ködő Magyar Holland kuíturgaz- 
daságl r, t. által január Ijf-tkdn 
Baja város nevezetesebb középü- 
letelről, utcákról, terekről, korzó­
ról, a közéleti előkelőségekről 
készített film felvételei egy Kultur­
film estély keretében.

Január 22-ikén esti fél 0 órát 
kezdettel Jeanne Marte Darré 
világhírű francia hegedűművészei 
zongora hangversenye a Üfitnzetl 
Szálloda nagy termében M Jtszt 
Ferenc Kör rendezésében.

Baja város törvényhatósági bizott­
sága január 24, 25, vagy 26-lkén 

1 tartja idei első közgyűléséid. u. 
3 órai kezdettel.

I Január 27-lkén, határozatk/épte- 
: lensig esetén február 3-lkán'd. r 
: 3 órakor tartja azévl renget jtiszt- 

ujitó közgyűlést a szállás}árost 
Iskolában a Baja-Altóvárpsi Le­
vente Egyesület dr. Mámuzslch 
József ügyvéd elnökletével. Ezen 

\ a közgyűlésen Hantát István, fő­
oktató terjeszti elő aß ei évt 
programot. A közgyűlés egy évt 

I időtartamra 12 választmányt tagot 
Is választ.

Január 29-lkén este 8 órakor 
a Turul főiskolai segyetoml hall­
gatók Bácskai törzséntfje műkedve­
lőt a Központi Színházban három

Aprított, őszi vágású

akácfa 4 pengő
11    .......———1i"

100 kg ként házhoz szállítva. — Megrjandelh^fl

ifj Csáky János
tüzlfakereskedönél. — Telepé« Iroda halpiactól.

1

Telefon 146. Telefon 146.

r- - IbT “ 12-

is_.

Jan. 19-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 ó.
Nlzza, éjszakák

Filmtörténet 10 f. F.: Betty Balfour, Josef Stricker.
EZ AMERIKA

Maradi szülök és modern gyermekek harca 9 felv. 
Főszerepben: Georg Sidney és Patsy Ruth Mil er.
Jaw. 20-án. vasárnap d^ u. fél 4, 6, este fél 9 6.

Allah kertje Filmregény 8 felv. Főszerepben:
Petrovits Szvetiszláv és Alice Terry. Ezt megelőzi:

Amikor a férj szalma . . .
Bohózat 8 felv. Főszerepben : Syd Shaplin.

Jan. 20., vasárnap d. u. fél 4, 6 és eate fél 9 ó.

Rin-Tln-Tln a csoda kutya ezidei uj filnjje

A néma hős
Wild West történet 8 felvonásban. — Ezt követi:

A holtak szigete
Drámai regény 8 felvonásban. — Főszerepben :

Gilbert Ronald, Doris Kenyon és Lewis Stone.
— Híradó. —
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többé nedves lakás.
Építkezéseknél,
átalakításoknál HERAKLIT nélkülözhetetlen. A legtökélete­

sebb hang, nedvesség és hő 
szigetelő. Falazás, válaszfalak és 
stukaturhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusitó: Tójzisef fakereskedő, Baja.
hivatásos színész és pedig Danis 
Jenó, Rácz Erzsi és Szeremlei Lö­
hne felléptével előadják Rákosi 
Viktor nagysikerű drámáját: Az 
elnémult harangokat.

Január 30-lkdn d. e. 10 órakor 
helyszíni tárgyalás Gschösser Pál 
bajai lakos által a Szent Antal 
utca 109 sz. a. felállítandó vat­
tagyár és az ahhoz szükséges 
enyv előállítására szóló telep 
engedélezése ügyében.

Február 2-ikán tartják Baján a 
Központi Színházban a bajai és 
bácskai tanítók Irodalmi estjüket, 
amelyen Hortobágyi Ago<( nyug. 
kir tanfelügyelő, a Kaposvári 
Bercsényi Irodalmi és Művézeti 
Társaság elnöke, a Dunántúl 
egyik kiváló írója tart felovasást.

A Baja Kiscsávolyi Levente 
Egyesület február 2-ikán az 
Ipartestület ö szes termeiben az 
egyesület önsegélyezésére műked­
velői előadással egybekötött zárl-

körü leventebált rendez, amely­
nek során előadják Móricz Zslg- 
mond Sári bíró című 3 felvonásos 
vlgjátékát. Az előadás este 8 óra­
kor kezdődik. Utána tánc reggelig. 
Felülfizetések köszönettel fogadnak.

„KALOR“ 
a kályhák 

királya
előnyösen beszerezhető.

UTRY-nál
Erzsébet kir. u 38. Tel 280.

Házi koszt

Az Árpád-, Miklós- és Dévényi 
Dániel-utcákban fekvő sarokház­
ban egy 20 m. hosszú és 6 széles

műhelyt
kellő jelentkezés esetén garázs­
nak alakitok át úgy, hogy autó­
kat is lehessen mosni benne. 

Cim a kiadóhivatalban.

80 fillér egy ebéd, házon 
kívül is, elsőrangú étkezés 
DALMADY GYŐZŐ U. 21.

Aki a pénzének nem ellensége az BÚTORAIT csak

Január 14-től január 21-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógyszeréi» patikája tart

éjjeli szolgálatot,
fez ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva 4M 
1 köztittkég rendelkezésdre.

Szabó Ferenc
műbútorasztalosnál BAJÁN szerzi be, .mert ott Ízléses 
jó és olcsó bútorokat a legkedvezőbb RÉSZLET-fizetési 
feltételek mellett kaphat. Kiváló jó és Ízléses munkáiért 

az országos kiállításokon kitüntetve.
Asztalosüzem : I Famegmunkálást | Butorrakfar:
Barcs ucca 4. sz.

saját ház. 
Telefon : 2 - 40.

a legmodernebb beépített 
motoros gépein olcsón 

vállal.

Kossuth Lajos 
ucca 11. 

Telefon : 3—40.
■frwft-JrW'wtuwtesO

Csillárok
gyári áron kiárusittatnak

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

mm

Fiatalabb
fűszeres segéd

nagykereskedésbe azonnal felvéte­
tik. Rövidáru szakmában jártasak 
előnyben. Berkovits Lipót Kalocsa.

!IMI©EIS
varró
*6g bevAlt JÓ MINŐSÉGBEN

"Hedyező'fizetésife//é/e/eA

I INGER VARRÓGÉP, 
a is z v é nvtársaeAa
BAJA, Erzsébet kir. u. 10.

Ha jót és igy olcsót
akar te$jes garanciával 
MOTORKERÉKPÁROKBAN

kerékpárokban,

VARRÓGÉPEKBEN
Fiánkéi és Horvath-nái vásárol

REMINGTON
írógép képviselet.

A Bajavidéki Közgazdasági Bank Részvénytársaság 1928. évi mérlege
és üzleteredménye.

Tisztelt Közgyűlés!
Intézetünk 1928. évi zárszámadását tisztelettel beterjesztjük. Ez alkalommal kötelességünknek tartjuk beszámolni azon gyökeres és 

mélyreható változások és átalakulásokról, melyek intézetünk bcléletében az elmúlt évben lezajlottak.
Elsősorban kegyelettel adózunk az elmúlt év július havában elhunyt vezérigazgatónk Markovits Ede emlékének, kit hosszas betegsége 

után legszebb férfikorában ragadott cl a halál; 23 éven at végtelen szorgalommal és fáradhatatlan munkával vezette intézetünket a legkritiku­
sabb időkben is, mint ember és mint intézetünk régi hűséges tisztviselője emlékét megőrizzük.

Az igy megüresedett vezérigazgatói tisztség mielőbbi betöltése eminens érdeke lévén intézetünknek, sikerült kellő körültekintés után 
ezen disZes, de nehéz és felelőségteljes positióra ( sunyi Ármin urat a Bank és Kereskedelmi Rt. volt igazgatóját Baja megnyernünk, kinek
egyénisége, 35 éves közismert múltja a bankszakmában teljes garamiét nyújt arra. hogy az intézetet reorganizálva, azt az évek óta tartó lethargiájából

licit, intézetünk ismét számottevő tényezőjévé lesz a helyi piacnak.felrázza és az ő célirányos szakszerű vezetése mellet tényezőjévé lesz a helyi r_____
Csányi vezérigazgató 5 hónap óta ^ vezeti intézetünket és ezen igen rövid idő alatt — mint azt aiábbi zárszámadásunk is igazolja 

már olyan eredményeket produkált az intézet lelvirágoztatása körül, melyek a legjobb reményekre jogosítanak bennünket.
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független magyarság

a mai nehéz 
is nagy érdeklődés

ieazeatósáe^városunk els^ etapja volt a régi igazgatóság lemondása és uj igazgatóság megválasztása. Intézetünk jelenlegi
munkájához az intézet f.'ii.c ■ us, ^Syomlag ts számottevő egyéneiből áll, kik képességeikhez mérten csatlakoznak Vezérigazgató urunk 
munkájához az intézet fejlesztése erdekeben és akiknek munkásságától sokat várunk.
eazdasáei viszonvoknak'HvérnL-1".'- ala?tÜk^^nek löO.OOO pengőre való felemelése, amely transactió, dacára
nyilvánult meg részvényeink" irám!"0" ^ “ Slkeru l’ m,utan a regi részvényeseken kívül városunk előkelő polgárai körében i:

armvin hi-früv'ii.iv! évben megindult nagy fellendülés sajnos az 1928. évben nem folytatódott, ami az általános gazdasági helyzetet
fc‘.ir,a record búzatermésünknek, gazdaközönségünk az annál kedvezőtlenebb kukoricatermés és a nyomott borárak 

k I . . 1ut\ ll szu ,as“s őszi visszafizetéseket nem teljesítette, hanem még szokatlan erős hiteligényléssel lépett fel a pénzintézetekkel,
kW/nnnt vtorrw-i ' Fiacon in ezetuiikkel szemben is, mely igényeknek ha csak részben is, csak azért tudtunk megfelelni, mert a Pénzintézeti

f" ®Ln“ 1 ank lt.tuni f!okJa es a fővárosi intézetek megértve és átérezve az intézetünk egész jövőjére kiható nagy változást,
•. c . mulu o ozekenyseggel es jóindulattal álltait és állanak rendelkezésünkre, úgy hogy múlt évi állományunkat körülbelül 5ö°/0-kal

síkéi ült emelni, ami egyúttal a közönség bizalmának és fokozott érdeklődésének jele.
e~ . . . * un mulaszthatjuk el, hogy hálás köszönetünknek a Pénzintézeti Központ, a Magyar Nemzeti Bank bajai fiókja főnökének és a
fővárosi intézeteknek ezúton is kifejezést ne adjunk.

. Az ehnuit év őszén szerződéses viszonyba léptünk a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetével és igy módunkban áll bélyeg és illetékmen-
es igen előnyős teltetem annuitásos kölcsönöket a gazdaközönségnek nyújtani és már eddig is sikerült nagy összegű kölcsönt ez alapon kihelyezni.

, elaullt.evbcn a Pénzintézeti Központ két ízben is tartott intézetünknél revíziót. Az elsőt — a szokásos évi revíziót — az év 
elejen, a másodikat intézetünk reorganizálása, illetve Csányi vezérigazgató urunk belépése alkalmából 1928. augusztus havában. A revízió 
eredménye meg nem ismeretes előttünk, de a Pénzintézeti Központ előzékenysége, fokozott jóindulata és felemelt hitelkereteink a legjobb ered­
ményre engednek következtetni.

Áruosztályunkat, mely főleg mezőgazdasági gépek és gazdasági cikkek árusításával foglalkozott, eredményesen liquidáltuk, úgy hogy 
ezetünk ezidoszerint szigorúan csak a bankszerű üzletágakkal foglalkozik és semminemű áru vagy ipari érdekeltsége nincs.

villanyt és
intézetünk

Intézeti helyiségünkben és intézeti székhazunkban is megfelelő renoválási munkálatokat 
vizet, miáltal intézeti székházunk értékét és hozamát lényegesen növeltük.

A felügyelő-bizottsággal egyöntetűen javasoljuk, méltóztassanak az 1928. évben kimutatott 
tiszta nyereségből:

osztalékra 10.000 darab részvény után á V— pengő 
a tartalékalapra .... 
igazgatósági és felügyelő-bizottsági haszonrészre 12°/, 
3% vezérigazgatói jutalékra 
tisztviselő jutalmazásra és ügyészi tiszteletdijra .

ipari érdekeltségé 
végeztettünk. Bevezettettük

P 21.842-09

P 1

P

0.000' — 

5.000' 
2.621-04 

65ö'26 
3.490'— 21.766-30

75-79a fennmaradó P
uj számlára vitessék át.

Javaslatunk elfogadása esetén 
órák alatt beválthatók.

A felügyelő-bizottság mandátuma 1929. január hó 1-én lejárván, kérjük a közgyűlést 
ejteni szíveskedjék. Alapszabályaink értelmében a régi tagok újra megválaszthatok.

Kérjük zárszámadásunk tudomásul vételét és úgy az igazgatóság, mint a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadását. 
Baja, 1929. január hó. Áz igazgatóság.

intézeti részvényeink 23. számú szelvényei pénztárunknál 1929. január 28-tól kezdve a pénztári

hogy a felügyelő-bizottság megválasztását meg-

Tisztelt Közgyűlés!

a kimutatott . P 21.842'09

A kereskedelmi törvény és intézetünk alapszabálya értelmében van szerencsénk az 1927/1928. üzletévre és az 1928. december 31-én 
lezárt mérlegre vonatkozólag tisztelettel jelenteni, hogy megbízatásunknak megfelelően az ügykezelést, mint a könyveléseket a lefolyt üzleti 
évben ellenőrzés tárgyává tettük és ennek alapján megállapítottuk, hogy azok szabályszerűek és helyesek voltak.

A közgyűlés elé terjesztett mérleget átvizsgálva az igazgatóság javaslatával egyöntetűen javasoljuk, hogy 
nyereségből fizettessék :

osztalékra 10.000 darab részvény után á 10'— pengő . P 10.000'— 
tartalékalapra . . . . P 5.000'—
igazgatósági és felügyelő-bizottság jutalékára 12°/0 . P 2.621 '04
vezérigazgató jutalékára 3'/# • ■ . P 655"26
tisztviselők jutalmazására és ügyészi tiszteletdijra . P 3.490' - P

T
766-30

pedig
a fennmaradó P 75" 79

vitessék át uj számlára.
Midőn ezek után kérjük, hogy úgy az igazgatóságnak, mint alulírottaknak a múlt 1927/1928. üzletévre vonatkozólag a további 

felelősség alól a felmentvényt megadni szíveskedjenek, köszönetét mondunk az eddig irányunkban tanúsított bizalomért — megbízatásunk 
ideje letelvén — felügyelő-bizottsági tisztünket a t. Közgyűlés rendelkezésére bocsájtjuk.

Baja, 1929. január hó. A felügyelő-bizottság.

VAGYON Bajavidéki Közgazdasági Bank Részvénytársaság 1928. évi mérlege. TEHER

Pénzkészlet — — —
Postatakarékpénztárnál 
Magy, Nemz. Banknál girószámlán 
Pénzintézeteknél — —
Értékpapírok : állampapírok — 

Budapesti tőzsdén jegyzett 
Tőzsdén nem jegyzett — 
Üzletrészek — —

Valuták és devizák — —
Váltók — — —•
Adósok fedezettel — —
Kötelezvénykezességgel — 
Jelzálog : törlesztéséé — —

kamatozó — —
Intézeti székház — —
Irodai berendezések — —

p f P f p f P f
23.372 *) Részvénytőke — — 150.000 —

84 90 *) Tartalékalap — — 37.638 —
168 86 06 Értékkülönbözeti valorizálás! alap 56.502 7!

55.507 81 55.761 Nyugdíjalap — — — 5.536 90 99.677 61
310 94 Részvénykibocsátási költség szia 2.500 —

1.328 17 Takarékbetétek — — 383.423 64
03 57 Hetibetétek — — — 977 OS)

2.480 4.119 14 F'olyószámlabetétck — — 65.281 67 449.682 40
1.183 12 Hitelezők — — — 302.206 35

1,303.636 49 Viszontleszámitolt váltók — 675.415 08
239.236 81 Engedményes jelzálog kamat — 1 95

4 10 Ki nem fizetett osztalékok — 382 50
5 46 Átmeneti kamatok — — 10.114 50

66 6 12 Folyó évi nyereség — — 21.183 26
80.070 — *) 1928. évre csak 100.000
3.774 24 P osztalékköteles.

1,711.163 j 65 P nmelkedik. 1,711.163 05

VESZTESÉG Bajavidéki Közgazdasági Bank Részvénytársaság 1928. évi üzleteredménye NYERESEG

Kamatok — 
Adók, illetékek 
Tiszti fizetések és akhér

Folyó évi nyereség

P f P f P f P ~ f
77.031 59 Kamatok — — — 132.067 11
9.811 26 Házbérjövedelem — — 4.607 —

29.066 28 Valutákon — — — 2.632 96
költs. 10.044 78 Jutalékok — — — 7.830 10

21.183 26
147.137 17 t II - »I..«

147.137 17

Kelt Baján 1928 december hó 31-én. A könyvelésért : Klossy Lajos s. k. Az igazgatóság: Csányi Ármin s. k. vezérigazgató.
Dr. F,3t,lMevíu Bn s k. DÍF iseher Jékó lein*« József s k. Katanics Antal s.k. Dr. Lukács Izsó , , k. De Oláh Béla s. k 
Fóliák József s. k. Salamon Sándor s. k. Szilágyi György s. k. A felügyelő-bizottság : Gebhardt Dezső s. k. Revesz Béla s. k. Lengyel 
György s. k. Gáli Lajos s. k. Dr. Habermann Andor s. k.
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FÜGGETLEN MAGYARSÁG^
1929. jajiuár ^0_

Patkány, egér, mezeiegérirtó y’— „RATINOL“
Biztos hatású irtószer, 

1 mely letózö betegsénet 
1 plántál az illeti állat- 
, fai közó és gyökeresen 

kiirtja. Szigorúan tu- 
—---------- - . - domáuyos alapon elő­

állítva. Más állatra, emberre ártalmatlan I. Sváb, 
ruszni, csótányirtószerek. Prospektust ingyen 
küiil: Katinol Laboratorium Budapest, VII.

Murányi ucca 36.

a BT
HIRER.

mj

— Árpádházi Boldog Mar­
git ünnepe. Ma, január 19-én 
van Árpádházi szent Margit ün­
nepe, amely alkalomból a Szent 
Margit Leányklub tagjai, akiknek 
a szent életű királyleány a védo- 
szentjiik, ma reggel misét hall­
gattak a belvárosi templomban.

— Mészáros Gellért reál- 
gimn. tanár előadása Peti ar­
cáról. 1927-ben múlt hatszáz 
éve, hogy Petrarca először talál­
kozott Laurával, akit azután te- ^ 
ledni többé nem tudott. Róla ál­
modozva vonul vissza a Sorgue 
völgyében levő Vaucluse forrás­
hoz s ott irja meg örök szép j 
szonettjeit, balladáit és dalait, i 
Ennek a nevezetes találkozásnak 
emlékére gyönyörű szobrot állí­
tott az olasz nemzet a költő szü­
lőhelyén Arezzóban, melyet csak ; 
most lepleztek le nagy ünnepsé- ! 
gek keretében Viktor Emánuel i 
király és Benito Mussolini duce j 
jelenlétében. Ezen alkalomból . 
emlékezik meg róla Mészáros 
Gellért reálgimn. tanár is vasár­
nap, jan. 20-án d. u. 5 órakor 
tartandó előadásában. Jegyek vált­
hatók az Uj Élet, Kollár, ifj. Wag­
ner könykereskedésekben és elő­
adás előtt a pénztárnál

— Temetés. Tegnap, pénte­
ken délután két órakor temették 
el Baján özv. Trafikant AI bért né 
szül. Sternberg Bertát, aki csü­
törtökön halt meg Bátinonosto- 
ron. Az elhunyt holttestét behoz­
ták Bajára gyermekei s itt az 
izr temetőben volt a temetése az 
izr. halottasházból. A temetési 
szertartást dr Péner Miklós fő­
rabbi végezte Bititzer Ernő fo- 
kántorral. A főrabbi szép beszéd­
ben búcsúztatta az elhunyt ma­
gas életkort megért matrónát. A 
temetésen a város úri társadal­
mának számos tagja jelent meg, 
azonkívül az izr. hitközség elöl­
járósága, kereskedők, ügyédek és 
bankemberek. A temetésen meg­
jelent dr Vojnics Ferenc polgár- 
mester is, aki kondoleált a város 
legtöbb adótfizető virilistájának 
családi gyásza alkalmából, azon 
kívül megjelent Bernáth András, 
a Magyar Általános Hitelbank fi­
ókjának igazgatója, dr Oltoványi 
István rendőrtanácsos stb.

__ Szenvedő nőknél a ter­
mészetes „Ferenc József ‘ keserű- 
viz könnyű, erőlködés nélkül való 
bélkiiiritést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkívül jótékony 
hatással van a beteg szervekre.
A női betegségekre vonatkozó tu­
dományos irodalom több megal­
kotója irja, hogy a Ferenc Jó- 
zsef víz kitűnő hatásáról a sajat 
kísérletei alapján is alkalma volt 
meggyőződést szerezni. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben.

— A hó és a vasutak. Az 
utóbbi napok nagy hófúvásai a 
vasúti sínek egy-egy szakaszát 
is ellepték, úgy hogy _ez a bajai 
vonatok érkezésében 15 2q per­
ces késést okozott

— Ma van a 6-os honvédek 
ezrednapja. A volt szabadkai 
6-os honvéd gy. e. tisztikara, al- ■ 
tisztjei s legénysége ma d. e. fél 
10 órakor rendezte Budapesten j 
a Ludovica Akadémián találkozó j 
ezred-napját. Ma este 8 ólakor : 
Budán a „Kis rabló" vendéglő- 
ben társas vacsorát rendeznek. i 

— Megkezdték a kerület, I 
utca és házszámtá Iáknak 
felhelyezését. A mérnöki hiva­
tal utasítására a mérnöki hivatal 
közegei megkezdették a kerület 
és uccajelző, valamint házszám­
táblák felrakását, A munka vég­
zését egyelőre akadályozza a nagy 
hideg. Itt jegyezzék meg, hogy 
minden kerület jelzőtáblája más 
és más színű.

— Megkezdődött a telefon­
könyvek széthordása. A vi­
déki telefonkönyvek megérkeztek, 
azok kézbesítése megkezdődött.
A postahivatal kéri az előfizető- < 
hét, hogy a régi 1927. julius havi , 
kiadású füzeteket tartsa kéznél, ! 
mivel az ujjat csakis a régi tele- > 
fonkönyv ellenében cserélik ki , 
díjtalanul. Hiányzó régi füzet 1 : 
P 20 fill árát meg kell téríteni. | 
Az uj telefonkönyvet a főállomá- j 
sok után az előfizetők csak hasz- i 
nálatra kapják dijmentesen, mel- | 
lékállomásokhoz díjmentes pél- j 
dány nem jár. Ára 6 pengő meg­
rendelhető a távirda rendezőnél.

— Előadás a Balatonról. 
Az Iskolánkivüli Népművelés Bi­
zottság rendezésében hétfőn 
egész nap az Uránia-szinházban 
vetített képekkel és filmekkel il­
lusztrált előadást tart Sátrán Ist­
ván népművelési titkár a gimn. 
és tanítóképző, majd a városi 
polgári fiú, zárdái polgári és 
és elemi iskola 3—4 osztályú 
növendékei, azután a fiú és női 
kereskedelmi iskola, az izr. pol­
gári és elemi iskola 3—4 osz­
tályú tanulói számára s végül az 
állami elemi iskolák növendékei 
részére. Az előadás meghallga­
tása kötelező.

_ Tánciskola. Laky tánc­
iskola vasárnap este 8—12-ig 
táncestélyt tart az Ipartestület 
nagytermében. 1 ánctanfolyamra 
haladó leányok még fetvétetnek.

MOZL

Allah kertje
című lesz az Uránia vasárnapi 
műsorának vezető filmje. A rész­
leteiben is nagy művészetet és 
sok ötletet eláruló rendezés olyan 

, értékekkel ruházza fel a filmet,
! hogy több helyütt az „Atlantisz 
í jut a néző eszébe. A szaharai 
1 miliő a legteljesebb valóságban 
i elevenedik " meg előttünk és egy 
■ rémes számum félelmetesen reá­

lis hatást váltott ki a nézőből. A 
film főszerepeit Petrovics Szve- 
tiszláv és Alice Terry játszák. 
Mindkettő ismert művészete leg­
javával váltják valóra az iró és 
a rendező elgondolásait.

Ezt követi „Ha a férj szalma... 
rendkívül kiváló bohózat, mely 
állandó alkalmat ad a nevetésre. 
Híradó egészíti még ki_ a műsort, 
amelynek bemutató előadása va­
sárnap lesz az Urániában.

Fagyási bantalmak 
kezelése:

A kezeken és lábakon mutatkozik. 
Kezdődik vöröses, ltlaszinü foltok­
kal, elhanyagolás eseten kelevények 
támadhatnak A fagyási bántalmak 
gyors eltüntetésére szolgál 3 liter 
meleg lábvlzbcn feloldott jő evőka­
nálnyi Szent Kókus-só, melyben a 
fagyos testrészt lefekvés előtt áztat­
juk. Igen előnyös, ha a fagyos lábat 
könnyen megmasszirozzuk egy kis 
vazelinnal, asután |ó meleg ruhával 
betakartuk. A tagvások megelőzésére 
ajánlatos a lábat jól megedzenr. E 
célból mindazoknak, akik télen sokat 
állnak egy helyben, nedves, sáros 
talajon, ajánlatos hetenként egyszer 
egy Szent Rókus-lábfürdőt venni.

Angol-francia
nyelvtanárnő
órákat vállal

Szent László-utca 43.
Erzsébet királyné-utca 2. 
számú házban egy 5 szo­
bás lakás, üzlet és raktár- 

helyiségek kiadók.
Érdeklődni lehet dr. Reiner Antal 

ügyvéd irodájában.

Polgári lovak 
patkolása.

A honvéd gyalogsági laktanyában min­
den vasárnap 7-12 óráig polgári lovak 

patkolhatók

lábanként 60 fillérért.

>828. szám. 1928. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t-c. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a bajai kir. járásbíróság 
1928. P. évi 3688-2. szánni vég­
zése következtében dr Sebestyén 
Emil budapesti lakos ügyvéd 
által képviselt Szívós Ottó oki. 
gépészmérnök budapesti lakos 
javára 400 P s jár erejéig 1928. 
évi október hó 8-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján 
le és felülfoglalt és 1,180 pen­
gőre becsült következő ingósá­
gok, u. m.: villanyfelszerelési cik­
kek’ és egyéb ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. 
járásbíróság 1928-ik évi Pk. 
13727. számú végzése folytán 
400 P tőkekövetelés, ennek 1928. 
évi junius hó 23. napjától járó 
6 százalék kamatai, ’!, százalék 
váltódij és eddig öszszesen 61 
P 17 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Baján 
Erzsébet királyné utca 17. szám 
alatt leendő megtar-tására 1929. 
évi jan. 22. napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

i az érintett ingóságok az 1881. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és fe­
lülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek ja- 

j vára is elrendeltetik.
I Kelt Baja, 1928. évi december 
í hó 27. napján.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

Tetszetős svájci zseb­
órák jótálással 5 pengő. Mig 
a készlet tart, utánvéttel küldi
Otthon Szövetkezet szétkül­
dése, Budapest, Károly ki­

rály ut 7.

Értesítés I
Vanszerencsém értesíteni a nagy­

érdemű hölgykőzönséget, hogy 
szülész- és masszirnői működése­
met több évi távoliét után ismét 
megkezdtem.

A nagyérdemű hölgyközönség 
szives pártfogását kérve vagyok 
kiváló tisztelettel

özv. Forráseyik Mihályné
Baja, Vesselényi ucca 26.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ AttYAGA

háztető. _________________________
BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

Nyomatott a Corvfn-nyfimda Kyowajtóján Baján.


